Сергей Лаврово «красных линиях» России на переговорах с Украиной

Страница 06



Банк России

назвал пять главных факторов поддержки рубля

Страница 04



Татьяна Голикова: разрабатываются препараты для продления здоровой жизни



В«Новом Иерусалиме»шедевры из легендарного Нукусского музея





Российская Газета

Страница 04

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 29 мая 2025.** № 117 (9656) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Ввендинговые автоматы

внедрят биометрию

04 Для гаражей и подвалов

могут изменить энерготарифы

Мошенники придумали

новую схему обмана на «лайках»

Работодатели ищут сотрудников

с редкими иностранными языками

07 В регионах заметно растет число кофеен

Трагедия в Байкальске: погиоли пять подростков, еще четверо

ранены Филиал Третьяковки открылся

B HOMEPE

на ВДНХ



Студотряды России и Беларуси выходят на стройки / стр. 1,4 **БЕЗОПАСНОСТЬ** Минцифры откажется от СМС с кодом для восстановления доступа к «Госуслугам»

Нечестное слово



Татьяна Самусенко,

минцифры откажутся от СМС-кодов достута к «Госуслугам». Ранее с такой инициативой выступили депутаты Госдумы. В качестве альтернативы предложены поход в МФЦ, биометрия и ряд других сервисов. Сегодня СМС-колы стали основной це-

лью мошенников, и завладение

чужой сим-картой позволяет

получить неограниченный доступ к сервисам. По словам главы минцифры Максута Шадаева, пользователи смогут получить новый пароль сразу несколькими способами, причем выбор будет добровольным. Привязывать восстановление пароля только к визиту в МФЦ, как ранее это предлагали в Госдуме, в минцифры не считают рациональным, так как люди часто забы-

затем при помощи СМС. «Для нас очевидно, что в чистом виде СМС сегодня не актуально. Но мы бы не хотели гонять каждый раз человека в МФЦ, когда он забыл пароль.

Вместо СМС в минцифры предлагают четыре альтернативных способа подтверждения личности, в том числе через биометрию

Поэтому рассматриваем вариант с восстановлением через банковское приложение, биометрию, ОТР-сервис (одноразовый пароль. — Прим. «РГ») и в МФЦ», —заявил Шадаев. Он добавил, что сейчас в разработке находится еще один инструмент повышения защищенности сервиса — возможность подтверждения смены пароля через другого пользователя. Это будет особенно уместно для пожилых пользователей. Правило «второй руки» уже внедряется в банковском секторе.

«Опция подтверждения вховают пароли и сбрасывают их да с использованием биометрии уже сегодня доступна на «Госуслугах», но стать обязательной она не может: это запрещено на законодательном уровне», -- напомнил первый замглавы Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Антон

Также будут согласованы правила и условия выгрузки биометрических образцов голосов мошенников, чтобы в для распознавания. Если пользователь заранее разрешит такой вид проверки, то оператор сможет разорвать соединение с мошенником. Кроме того, появится возможность анализировать данные о трафике и блокировать подозрительные

«Отдельно идет работа над рое касается разработки условий компенсации в случае обмана мошенниками. Будет прострахования ущерба от действий преступников», - расска-

«Госуслуги» — это уникальный цифровой сервис, где наховека. Пароль от него — ключ от вашей квартиры, если будете бережно его хранить, то данные будут в безопасности. Нужно внимательно относиться к своему паролю. К сожалению, как бы мы не пытались достучаться до пользователей, люди все равно велутся на схемы мощенников», — рассказал председатель Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи

Сергей Боярский. Еще одной горячей темой стала работа виртуальных телефонных станций. С 1 апреля в России введено ограничение на оформление сим-карт – не более лвалнати на человека. Эта мера была направлена на борьбу с нелегальным оборотом номеров и защиту персональных данных граждан. Однако преступники переключились на виртуальные АТС, которые выдают номера с «городскими» префиксами, что еще больше

вводит людей в заблуждение. На рынке присутствует достаточное количество операто-

СМС-коды из-за атак мошенников

ров, которые предлагают услуги виртуальных телефонных станций для физических лиц. Оформить такой номер просто: достаточно сделать заявку на сайте и выбрать любой телефонный код. Такой вид связи не относится к телефонной, но позволяет совершать звонки на номера абонентов

Здесь, по словам депутатов, инструментом может стать привязка номеров виртуальной АТС к учетным записям на «Госуслугах», точно так же, как сегодня там отображаются контракты на сим-карты. Это должно предотвратить и еще одну очень популярную у мошенников схему, когда учетная запись в виртуальной АТС передается третьим лицам, так как доступ к ней осуществляется при помощи простого логина и

Накануне Госдума приняла в первом чтении законопроект, предусматривающий введение уголовной ответственности для дропперов. «Идет борьба с мошенниками и со стороны финансовых органи-

финансы Россияне стали переходить из банков в ломбарды

Навес золота



В России начинается купальный сезон. Рассказываем, где можно плавать, а где в воду—ни ногой

Кирилл Каштанов

оссияне уходят из банков в ломбарды на фоне роста отказов по кредитам и подорожания золота, рассказали «Российской газете» участники рынка. Такие займы не требуют одобрения банка, не влияют на кредитную историю, а ставки там превышают 100%. Этим стали пользоваться и мошенники: они ведут человека в свои ценные вещи, а деньги отдает аферистам. В результате заемщику приходится либо расстаться с имуществом, либо его выкупать и даже какой-то период, пока он ищет деньги, находиться с большими процен-

«Имущество заемщик впоследствии может выкупить, но на практике встречаются и изъятия заложенного имущества клиентов, попавших под влияние мошенников. Такие случаи пока единичные, но они есть», рассказала «РГ» Людмила Гри-

АКЦЕНТ

На фоне отказа по кредитным заявкам некоторые клиенты стали переходить в ломбарды, где закладывают чаще всего ювелирные изделия

бок, председатель правления бардов (РАЛ). Подобная практика появилась только в этом году, предупреждает эксперт.

В ломбарды обращаются и так называемые отказники, которые на фоне жесткой политики банков и микрофинансовых организаций не могут получить там займы и кредиты. Из-за ограничений ЦБ на выдачу кредитов и займов наиболее закредитованным заемщикам (кто тратит более половины своих доходов на выплату долгов), финансовые учреждения стали все реже одобрять заявки.

«В 2024—2025 годах спрос на услуги ломбардов и объем их портфеля росли, но этот рост нельзя назвать существенным. Основными факторами стали рост цены золота, увеличивший стоимость залогов, и переток клиентов из банков и МФО на фоне ужесточения условий кредитования», — рассказал Алексей Лазутин, председатель совета союза «Национальное объединение ломбардов».

Клиенты, которым отказывают в МФО и банках, лействительно приходят в ломбарды, но не так активно, подтвердила Людмила Грибок.

«Понятно, если человеку отказали в банке, то тогда он идет дальше. И к нам в том числе. С начала года приток новых клиентов составил порядка 10%. Но тут повлияли несколько факторов, среди которых подорожание золота. Человеку важно, сколько он получит денег, допустим, за свои ювелирные изделия. Это на первом месте», —указала глава РАЛ.

В 2024 году объем выданных займов увеличился на 17%, а количество клиентов-на 12%, говорит операционный директор сети «Мосгорломбард» Евгений Фоменко. Особенно заметная динамика наблюдалась во втором полугодии, добавил он. Банковские кредиты тогда стали менее доступными -- как из-за роста ставок, так и из-за увеличения числа отказов. Это привело к росту интереса со стороны населения к альтернативным источникам финансирования, в том числе ломбардам, пояснил

проект Граждане получат возможность жаловаться в полицию на бытовую клевету

Поймают налжи

Владислав Куликов

Госдума приняла в третьем, окончательном чтении проект поправок в Уголовный кодекс, упрощающий для граждан процедуру привлечения к ответственности за бытовую клевету. Жертвы наветов смогут жаловаться в полицию. А полиция уже разберется.

Под бытовой клеветой подразумеваются в основном житейские ситуации, когда сосед наговаривает на соседа. Или коллега рассылает анонимки на коллегу. Или отвергнутый кавалер рассказывает друзьям, что девушка встречается с мужчинами за деньги. И так да-

Сегодня бытовая клевета считается делом частного обвинения. Это значит, что если сосед рассылает на ваш счет лживые анонимки, то надо самостоятельно идти в суд и предъявлять обвинение. Справитесь со всеми юридическими тонкостями?

Большинство граждан не справляется. Поэтому по делам о бытовой клевете количество оправдательных приговоров в несколько раз превышает обвинительные. По данным Судебного департамента при ВС РФ, в 2024 году за бытовую клевету были осуждены 32 человека, оправдан—221. С инициативой изменить процедуру выступил Верховный суд РФ. После того как поправки вступят в силу, людям не придется самим отбиваться от лжи.

деньги Обсуждается идея снижать тарифы ОСАГО в регионах, где водители аккуратны

Скидка за дисциплину

Владислав Куликов

Центральный банк России обсуждает идею скорректировать систему формирования цены ОСАГО, чтобы в регионах, где аварий больше, стоимость полиса повышалась. Соответственно, в регионах, где на дорогах спокойно, водители бы платили меньше. В Российском союзе страховщиков заявили, что считают возможным изменение действующих подходов.

О проработке разных идей, как сделать стоимость полиса более справедливой, рассказал «Известиям» заместитель председателя Банка России Филипп Габуния. Среди вариантов – ввести дополнительный коэффициент для регионов, где аварий слишком много, или же установить более сложную структуру. Дело в том, что, как объясняет издание, стоимость ОСАГО как обязательного вида страхования четко регулируется—ЦБ устанавливает границы тарифного коридора. Страховая компания не может выйти за этот порог.

Филипп Габуния подчеркнул журналистам, что все предложения Банка России после завершения обсуждений будут представлены для публичного обсуждения, в том числе они пройдут с привлечением предста-

В Российском союзе страховщиков согласились, что проблема действительно есть.

ПОЛИТИКА

Мерц обещает Зеленскому наладить на Украине производство оружия большой дальности

Бросок на Берлин

К визиту Зеленского в Берлине ввели чрезвычайные меры безопасности. В среду утром полиция полностью закрыла для посторонних несколько кварталов в центре города. Автобусные маршруты были изменены, поезда метро проезжали близлежащие к зданию ведомства канцлера станции без остановок. Реку Шпрее патрулировали полицейские катера, в воздухе висели беспилотники, на крышах были замечены снайперы. Жителей города и тем более туристов, коих в Берлине всегда немало, о мерах безопасности заранее никто не предупреждал—о визите официально было объявлено буквально за пару часов до того, как украинский самолет подкатил к правительственному терминалу аэропорта Шёнефельд. Ореол секретности канцлер Германии Фридрих Мерц и Зеленский попытались придать и содержанию состоявшихся перего-

